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2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA 
 IDOSA BIÊNIO 2024-2026 
 
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI 
Biênio 2024-2026, realizada aos 11 de abril de dois mil e vinte e quatro, às 09h00, através da 
ferramenta de reuniões a distância "Google Meet" pelo link https://meet.google.com/cin-myhj-
gon?authuser=0&hs=122, com a participação dos Conselheiros constantes no livro de 
presença nº 03 de reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI, às 
fls.49verso, 50 frente e verso e fls.51 frente. Justificaram faltas: Michael Alexander Leite 
Gregório – titular. Contamos com as presenças na reunião virtual de: Subinspetor da Guarda 
Municipal Dênis Fernando Berni, da Cáritas Diocesana de Jundiaí Julia Mayara Delfim Santos e 
Karin Cristine, Sonia Maria Ferraz e Tatiana Regina Pereira da UGADS/CONSELHOS.  A seguir 
a senhora Presidente Alessandra Araujo Citelli, agradeceu a presença de todos e apresentou a 
seguinte pauta: 01- DELIBERAÇÃO. 1.1– Aprovar as atas: 1ª. reunião ordinária do dia 14 de 
março de 2024 e reunião extraordinária do dia 25 de março de 2024. 02 – Apresentação do 
GTI/UGADS. 03 – Apresentação da Patrulha do Idoso. 04 – Definição de Coordenador 
faltante da Comissão de Políticas Públicas e Violência - a definir. 05 – Apresentação das 
Comissões: Políticas Públicas e Violência - A definir; Eventos e Mobilização - Telmeli 
Andrade; ILPI e Registro - Cláudia Simone Pereira; FUMDIPI - Alessandra Citelli e Roseli 
Maestrello; 06- Informes Gerais. 6.1 - Vovô Bem-Vindo - Viagem inaugural e próximas 
datas (https://turismo.jundiai.sp.gov.br/projetovovobem-vindo/). 6.2 - Reuniões com 
Instituições que solicitaram o credenciamento junto ao COMDIPI - The Walking Football - 
Site: https://www.wfb.org.br/ e reportagem (https://globoplay.globo.com/v/11514396/]) e 
Instituto Sírio Libanês. 6.3 - UGPS - Extrato de Contratos e Aditivos - Contrato Nº 
045/2024. Contratante: Município de Jundiaí. Contratada: Casa de Repouso Viver em 
Harmonia Ltda me. Processo: Nº 04.649-0/24 e PMJ.0004649/2024. Assinatura: 01/04/2024. 
Valor Global: R$ 306.000,00. Objeto: Prestação de Serviços de Vagas Mensais para 
Pacientes de Ambos os Sexos Em Situações de Risco, Que não tenham rede de apoio 
e/ou familiar, Em Instituição de Longa Permanência para Idosos, para atendimento a 
mandados judiciais, destinados à unidade de promoção da saúde. Modalidade: Pregão 
Eletrônico Nº 31/2024. Prazo De Vigência: 12 (doze) meses. proponentes. Seguindo para o 
item da pauta 01- DELIBERAÇÃO. 1.1– Aprovar as atas: 1ª. reunião ordinária do dia 14 de 
março de 2024 e reunião extraordinária do dia 25 de março de 2024 A Presidente 
Alessandra Araujo Citelli explica que as atas foram encaminhadas junto com a pauta para 
conhecimento e leitura, sendo assim questionados os presentes sobre a leitura e se tinham 
algum apontamento de oposição as atas, sem apontamentos foram aprovadas pelos 
conselheiros presentes. Seguindo para o item da pauta 02 – Apresentação do GTI/UGADS. 
Este item de pauta ficou para o próximo mês. Seguindo para o item da pauta 1.3 – 03 – 
Apresentação da Patrulha do Idoso. Apresentada pelo Subinspetor da Guarda Municipal 
Dênis Fernando Berni A patrulha da pessoa idosa tem por objetivo atender o público idoso A 
ideia surgiu a alguns anos, em um período onde aqui na cidade estava com alguns índices de 
violência contra os idosos muito evidentes, principalmente na região central da cidade. E na 
ocasião não foi bem aceito. No ano em 2022, a Alessandra e o Paulo vieram com essa 
demanda, com a necessidade de criar uma Patrulha de proteção ao idoso, semelhante aos 
moldes do que funciona a Patrulha Guardião Maria da Penha. Então, basicamente o projeto ele 
já estava pronto, apresentei, foi estruturado e ele está em atividade. Começou em outubro do 
ano passado. E nós tivemos alguns pequenos problemas: que foi algumas trocas dos guardas 
que inicialmente estavam envolvidos. Um dos motivos que ainda não teve uma divulgação muito 
grande. Enfim, nós temos a estrutura e por conta até desse tempo que já caminhou. Ontem nós 
conseguimos identificar alguns pontos que precisam ser acertados, mas está à disposição. 
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Basicamente a Patrulha da Pessoa Idosa tem por objetivo evitar e auxiliar esse público com 
vulnerabilidade. Os guardas envolvidos têm que participar e ter contato com toda a rede para 
saber onde estão esses problemas que como nós sabemos, muitas vezes são subnotificados. ou 
nem aparecem por medo, por receio de qualquer outra coisa, nesse sentido, a segunda etapa é 
a operacionalidade que é o dia a dia dos Guardas Municipais que vão estar inseridos nesse 
meio obtendo informações, e dando o devido encaminhamento a rede ou se for o caso de uma 
ocorrência de caráter policial encaminhamento ao distrito policial. Foi observado que seria muito 
interessante os Guardas Municipais estarem em contato com os agentes comunitários de saúde, 
mas descobrimos também que nem todas as UBS possuem agentes comunitários. Então esse 
foi um dos problemas identificados. Assim a própria rede pode passar as situações para os 
Guardas Municipais. Abre para perguntas. A Conselheira Maria Elidia Zeni indaga: Você iniciou 
que teve uma diminuição logo no início desse projeto. O Subinspetor da Guarda Municipal Dênis 
Fernando Berni esclarece:  na verdade, não foi uma diminuição, começou em outubro teve o seu 
andamento do dia a dia e nós tivemos uma retração por conta de troca de Guardas Municipais e 
recentemente a viatura que está sendo empregada bateram, ficando fora de ação no momento. 
A Conselheira Maria Elidia Zeni pergunta: a Patrulha, está vinculada a Guarda Municipal e quem 
são esses colaboradores? Vão fazer um rodízio ou vão ser determinados para essa Patrulha? O 
Subinspetor da Guarda Municipal Dênis Fernando Berni coloca:  são duas situações: os guardas 
que estão envolvidos diretamente na Patrulha de proteção pessoa idosa, eles não podem ter 
rodízio, tem que ser sempre as mesmas pessoas para serem conhecidos, para criar vínculos de 
amizade, de confiança agora o atendimento emergencial, ele pode ser feito por qualquer viatura 
da Guarda e em qualquer horário, então se há uma emergência onde no momento, no período 
onde essa equipe não está trabalhando qualquer outra equipe pode fazer o atendimento como a 
gente sempre faz. A Patrulha, é da Guarda Municipal, é parte da Guarda Municipal, mas trabalha 
em conjunto com a toda rede de assistência possível. para encaminhamentos. A Alessandra de 
Araujo Citelli fala que é importante ressaltar que na construção dessa proposta ela não foi só 
voltada para a criação, por exemplo de uma viatura dedicada, essa é uma parte importantíssima, 
mas também a questão do levantamento de indicadores, a questão da capacitação, então 
quando se fala de capacitação da rede ela entra além do efetivo da Guarda, mas também o 
todos os Guardas Municipais que estão hoje dentro da Corporação. Além disso é a viatura 
dedicada e também a questão da capacitação do que a gente chama de rede de atenção que é 
formada tanto pela Guarda Municipal, como pela Assistência Social, pela saúde, pelo esporte, 
ou seja, qualquer tipo de violação de direitos em qualquer equipamento público. Qualquer 
pessoa ela pode ligar para 153 e acionar diretamente a Patrulha. 04 – Definição de 
Coordenador faltante da Comissão de Políticas Públicas e Violência - a definir. Ficando 
como coordenadora a Conselheira Maria Elidia Zeni. 05 – Apresentação das Comissões: 
Políticas Públicas e Violência - A definir; Eventos e Mobilização - Telmeli Andrade; ILPI e 
Registro - Cláudia Simone Pereira; FUMDIPI - Alessandra Citelli e Roseli Maestrello. A 
Presidente Alessandra de Araujo Citelli explana as ações realizadas da Comissão do FUMDIPI, 
coloca que ela e a Conselheira Maria Roseli Maestrello tiveram reunidas com a Gestora da 
UGADS para alinhar o caminhar das ações. Se reuniram também com o Diretor do 
Departamento de Planejamento, Gestão e Finanças Lucas Vicente Rodrigues para definir 
detalhes em conduzir os processos de compras do COMDIPI para garantir também a fluidez e 
conseguimos dar o andamento no nosso plano de ação. Também foi realizada reunião com a 
Técnica Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de Gestão e Com o Assistente Administrativo André 
Mota Iasia da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social que foi a prestação 
de contas do último trimestre do ano passado. Além disso nós fizemos um levantamento de 
todos os projetos que estão em andamento, desde 2023. Neste momento solicita inserção de 
pauta: Aprovar o Projeto do Fundo Social de Solidariedade: Programa de Acompanhantes 
de Idosos. Apresentado pela funcionária Adriana, como segue 



 
 

 
 

 
 
 



 

 
 



 
 

 
 



 
 

 

 
 



 
 

 
 



 
 

 
 



 
 

 
 



 
Após esclarecimentos foi aprovado a destinação do recurso solicitado de R$ 30.940,00 para o o 
desenvolvimento das atividades (16 dias de curso com 04 horas dia´rias no valor de R$ 55,00 
hora/aula e coffe break para 30 pessoas. Seguindo para o item de pauta 06- Informes Gerais. 
6.1 - Vovô Bem-Vindo - Viagem inaugural e próximas datas 
(https://turismo.jundiai.sp.gov.br/projetovovobem-vindo/). 6.2 - Reuniões com Instituições que 
solicitaram o credenciamento junto ao COMDIPI - The Walking Football - Site: 
https://www.wfb.org.br/ e reportagem (https://globoplay.globo.com/v/11514396/]) e Instituto Sírio 
Libanês. 6.3 – UGPS Unidade de Gestão de Promoção da Saúde - Extrato de Contratos e 
Aditivos - Contrato Nº 045/2024. Contratante: Município de Jundiaí. Contratada: Casa de 
Repouso Viver em Harmonia Ltda me. Processo: Nº 04.649-0/24 e PMJ.0004649/2024. 
Assinatura: 01/04/2024. Valor Global: R$ 306.000,00. Objeto: Prestação de Serviços de Vagas 
Mensais para Pacientes de Ambos os Sexos Em Situações de Risco, Que não tenham rede de 
apoio e/ou familiar, Em Instituição de Longa Permanência para Idosos, para atendimento a 
mandados judiciais, destinados à unidade de promoção da saúde. Modalidade: Pregão 
Eletrônico Nº 31/2024. Prazo De Vigência: 12 (doze) meses. Proponentes. Nada mais a tratar, a 
Presidente Alessandra de Araujo Citelli, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a 
presença de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” __________ 
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada pela Assembleia, segue posteriormente 
para assinatura da Presidente e demais conselheiros presentes na reunião presencial. 

 
 

Alessandra de Araujo Citelli  

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2024-2026 

 

Conselheiros Presentes:  

Adriana Rossi da Costa Caetano 

Cintia Offa de Barros Basile Medina 

Claudia Simone Pereira 

Edione Abel da Paz 

Gelza Paula Ferreira de Almeida 

Maria Elidia Zeni 

Maria Roseli Maestrello 

Maria Sueli Hespanhol 
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Natalia Tonon Monteiro Oliveira 

Sarah Cristiane Bravo 

Sonia Seriqueti 

Telmeli de Andrade 

Teresa Nering Borçari 

 

 

 

 

 


